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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:127 Hjälp till Armenien att säkra sin territoriella integritet

Den 19 september sände den azerbajdzjanska diktaturen in sin armé för att 
krossa det armeniska självstyret i Nagorno-Karabach. Detta var inte första 
gången i närtid som Azerbajdzjan brukade militärt våld för att uppnå sina mål, 
och sannolikt inte heller sista. Både 2020 och 2022 attackerade man sitt 
grannland, den demokratiska republiken Armenien. Även efter detta har mindre 
skärmytslingar ägt rum vid gränsen. Azerbajdzjans president Ilham Alijev 
uttryckte tidigare i år att Armenien saknar rätt att existera som självständigt 
land och att dess territorium är ”västra Azerbajdzjan”. Och så sent som för två 
veckor sedan krävde två azerbajdzjanska toppdiplomater att Armenien skulle 
göra avkall på delar av sitt territorium och överlåta det till Azerbajdzjan. När 
Armenien avvisar detta finns det en risk att regeringen Alijev använder detta 
som en ursäkt för ännu ett nytt krig.

Armeniens främsta europeiska vän i denna turbulenta tid har varit Frankrike. 
President Macron har nyligen meddelat att man kommer att sända en militär 
attaché till sin armeniska ambassad. Man kommer även att leverera 
militär materiel till den armeniska försvarsmakten för att hjälpa dem att 
försvara sitt lands territoriella integritet från azerbajdzjanska aggressioner. Det 
är hedervärt att hjälpa ett demokratiskt land att skydda sig från angrepp från en 
militärt överlägsen diktatur, precis som många länder gjort för Ukraina efter 
Rysslands angrepp där. Det är också strategiskt riktigt. Frankrike stärker och 
påskyndar en pågående process där Armenien bryter sig loss från Putins post-
sovjetiska intressesfär och i stället söker en framtid tillsammans med det 
demokratiska väst. 

Det är dock varken rimligt eller rättvist att Frankrike ska dra detta lass själva. 
Det vore önskvärt att även Sverige är behjälpliga i detta arbete. Undertecknad 
förstår givetvis att utrymmet är begränsat efter de stora leveranser av 
militär materiel som skickats till Ukraina. Men även en mindre försändelse till 
Armenien skulle kunna göra nytta, inte minst skulle symbolvärdet vara mycket 
stort. Ett klart och tydligt ställningstagande för fred och demokrati, mot krig 
och diktatur, och förhoppningsvis också en källa till inspiration för andra EU-
länder.

Med anledning av detta vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström:
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Är ministern och regeringen öppen för att bistå Armenien för att hjälpa dem att 
säkra sin territoriella integritet mot yttre hot?

………………………………………

Erik Hellsborn (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


